

宁陕政协：“五微”机制解民忧

针对近期城区群众关注的县城迎宾大道与县城中心广场交接处路口亟待完善交通标识的问题，宁陕县政协组织部分政协委员、县交警大队、县住建局相关负责人开展了“微协商”，在交叉路口摆放了四个太极球，并统一制作交通标识，及时解决了群众的“烦心事”。

近年来，宁陕县政协坚持履职为民，聚焦全县公共事务、公共利益、公益事业，围绕县域经济社会发展和基层治理，倾力服务发展大局，回应人民群众所思所盼。为了将为民服务和政协履职联系得更加紧密，县政协在政协机关和委员队伍中开展“五微”活动，建立“微课堂、微论坛、微协商、微建议、微服务”的“五微”工作机制，致力于坚持问需于民、问计于民，当好党委、政府“好帮手”，人民群众“贴心人”。

铜钱关镇人大 履职尽责有实效

铜钱关镇人大主席团坚持高位服务大局、高水平依法履行职权、高质量践行全过程民主、高效能聚合代表力量、高标准加强自身建设，以高质量人大工作助力镇域经济社会高质量发展。

政治引领，强化理论武装。铜钱关镇人大主席团通过举办代表履职培训班、开展代表小组活动等多种形式，确保学习入脑入心、深学笃行。同时，镇人大主席团坚决扛起“生态立镇、产业强镇、和谐安镇、文旅兴镇”的重大使命，全面落实上级各项决策部署，推动镇域经济社会高质量发展。

担当作为，提升能力素质。镇人大主席团严格落实“三会五步”履职模式，加强对各代表小组工作的具体指导，通过加强日常监督、抓好跟踪落实等方式，不断提高主席团监督能力和监督实效。同时，深入推进“我为群众办实事”活动，积极解决群众反馈的“急难愁盼”问题，以实际行动践行人民至上的工作理念。

老城街道：让老年人更有幸福感

老城街道采取三项举措增强适老化服务便利度、体验感、参与性，让更多老年人真切体验办事“无障碍”，增强老年人生活幸福感。

实行“免排队”机制，提升办事便利度。克服窗口少、人员缺等实际困难，在便民服务中心开辟“绿灯”，常年为60岁以上老年人群提供“免预约”“免排队”的咨询引导、帮办代办等“一站式”服务，减少老年人群排队办事时间。同时，针对老年人群经常办理的高龄补贴申请录入事宜，优先提供宣传、引导、指导等服务，确保前来办事老年人能够一次办好。今年1至5月，全办累计完成涉老服务事项帮办代办1000余件，直接服务老年人群1000余人次。

开展“最优先”服务，提升适老体

汉阴有机产业示范创建成效显著

通讯员 李志奇 陈芳 王文艺

日前，全省有机产业高质量发展大会在汉阴召开。近年来，汉阴县委、县政府全面推进“工业强县、开放活县、科教兴县、生态立县、产业富民”五大战略，将开展有机产品认证示范区创建作为一项重要举措，不断提升有机产业发展的质量和效益，并利用富硒乡土独特资源优势，积极探索“有机+富硒”双认证，打造产业高质量发展引擎，持续推动县域经济高质量发展。

谋实谋细有机产业发展蓝图，高位推动。该县围绕自然、生态环境与产业现状，组织有机专家深入全县10个镇、25个农业园区、56家企业、农专等走访调研，召开座谈会、研讨会，科学规划有机产业发展体系，编制《汉阴县有机产业发展规划》，确定了重点建设有机茶叶、有机粮油、有机猕猴桃、有机蔬菜、有机中药材、有机养殖、有机畜业等七个产业链。成立了以县长为组长，分管副县长和经开区书记为副组长，发

改、农业农村、环保、林业、市场监管、经贸、水利等部门和各镇主要领导为成员的领导小组及办公室，印发了《汉阴县创建陕西省有机产品认证示范区工作方案》，明确了各成员单位职责，建立了信息共享、考核评价等工作机制，统筹指导各部门、各单位开展有机产品认证示范区创建工作。

加快有机市场主体培育、认证，推进有机产业发展。培育扶持龙头企业、农民专业合作社、专业合作社联合社、家庭农场、种养大户等新型农业经营主体，2023年，该县新增市场主体6357户，增长111.42%，居循环区县第一。围绕富硒有机产业建设现代农业园区127个，其中省级5个、市级45个、县级77个，成功创建国家级农业科技园区1个，省级现代农业产业园1个、省级农村融合发展示范园1个。种植优质水稻8.9万亩，油菜14.5万亩，蔬菜13.5万亩，猕猴桃5万亩、茶叶3万亩、

中药材1.9万亩，水产养殖1.24万亩、建成陆基高位养殖池336个，生猪出栏24.2万头。出台了《汉阴县有机产业发展奖补办法》《汉阴县农业富硒产业发展奖补办法》等，鼓励支持市场主体开展有机认证、富硒认证，引导企业建立有机种植养殖基地，扶持有机产品生产稳步扩大，推进有机产品企业规模化经营、组织化生产，创建有机产品品牌。建立有机农产品仓储、冷链物流、休闲农业等服务业，延伸产业链条。支持生产经营主体参加有机产品论坛、博览会、推介等活动，充分利用网购、电商等直销渠道，开拓有机农产品市场，推进有机产业高质量发展。

建立健全全程监管防控体系，筑牢有机质量防线。全面实施部门联动监管机制，建立健全有机标准、质量追溯、认证认可、监管执法、风险预警等体系，实行全程质量监管。生态环保部门牵头开展了区域大气、水、土壤污染的综合防

治，强化对有机产品基地的监控，确保种植养殖环境符合有机产品认证条件；开展农业土壤改良，确保有机种植土壤质量的提升和生物多样性持续保持；农业农村局牵头开展了农业投入品检查，严禁使用化学合成的农药、化肥、生长调节剂等物质；市场监管局牵头开展了有机富硒产品质量抽查和风险监测，对有机产品质量适时检测，对风险进行预警防控；加强对有机产品认证监管，严格规范认证行为。通过有效措施，确保了产地环境有保障、质量有标准、生产有规程、销售有标志、市场有监测、过程有追溯，筑牢了有机质量防线，促进了有机产业健康持续高质量发展。

自创建活动开展以来，全县有机获证企业14家，有机认证证书17张，有机认证面积573公顷，建成有机产品生产基地10个。富硒认证证书14张，认证面积3500亩。全县“有机+富硒”全产业链实现产值15.6亿元。

学习《保密法》 筑牢安全线

为切实提高税务干部的保密意识，近日岚皋县税务局组织开展新修订《中华人民共和国保守国家秘密法》专题培训，全体税务干部参加。

此次培训主要围绕保密工作的基本概念、如何开展保密工作、日常保密工作的注意事项等方面，系统讲述了新修订《中华人民共和国保守国家秘密法》颁布的重大意义和主要内容、日常工作保密“全链条”管理体系、当前税务系统保密工作中的泄密风险点等。进一步要求全体税务干部要高度重视保密工作，牢固树立底线

思维和红线意识，紧绷保密之弦，切实筑牢保密工作防线，严格规范涉密文件、保密设备的使用管理，禁止通过手机、微信、邮箱等传输涉密文件、信息，坚决防范一切失泄密泄密风险隐患的发生。

“通过此次的学习，使我们对保密工作有了更加清晰和深刻的认识，我们会将学习《保密法》相关法规及工作要求落实到具体的工作中，进一步增强保密工作的责任感和紧迫感。”参加学习的青年干部罗冰冰说。会上，大家还一起签订了《保密承诺书》。

叶坪镇：第一书记组团服务出实招

叶坪镇第一书记组团服务帮扶工作开展以来，各驻村帮扶干部紧紧围绕叶坪镇地理环境和资源禀赋，充分利用西河老屋场等红色文化资源，聚力在古村落保护、米核桃种植、民宿打造等方面做文章，通过组团服务抱团帮扶，发挥各帮扶单位优势，为农户持续增收提供有力支撑。

据悉，叶坪镇第一书记组团服务帮扶工作开展以来，各驻村帮扶干部紧紧围绕叶坪镇地理环境和资源禀赋，充分利用西河老屋场等红色文化资源，聚力在古村落保护、米核桃种植、民宿打造等方面做文章，通过组团服务抱团帮扶，发挥各帮扶单位优势，为农户持续增收提供有力支撑。

叶坪小学教师和专家团队的紧密联系，为叶坪小学师资队伍建设和打造高效课堂、新教育发展、教育均衡发展奠定了坚实基础，为乡村文化振兴赋能增彩。

活动中，叶坪小学两位骨干教师上了一堂生动的汇报课。随后，专家团队中的两位省级教学能手、区学科带头人展示了一节名师示范课，并进行了说课和名师点评交流，作了专题讲座。本次第一书记组团帮扶活动，加强了叶

文明实践大讲堂 孝义新风进万家

今年以来，镇坪县城关镇小河口社区以建设崇德向善幸福安康为目标，致力于“孝”带“德”，始终坚持宣传教育、实践养成、示范带动三管齐下，充分发挥各类宣教阵地作用，以居民需求为导向，开展系列践行孝义善举活动，引领带动社区形成孝老敬亲、崇德向善文明新风尚。

用活用好新时代文明实践站、文化广场等宣传文化阵地，成立由社区乡贤、退休干部、身边先进典型等组成的孝义宣讲团，采取聊天、谈心、“三句半”等多种形式广泛宣传孝义文化，讲述“孝老爱亲李霞”“助人为乐刘珍龙”“身残志坚刘从喜”等故事，以小故事阐明大道理，推进尊老爱幼、睦邻友恭的孝义精神厚植群众心中。

为了更好地服务群众，小河口社区以新时代文明实践站为服务阵地，打造“爱老助老 情暖夕阳”“益童成长 七彩课堂”“便民有约”志愿品牌3个，在小河口社区新时代文明实践志愿服务分队下成立政策宣讲、文化艺术、医疗健康、助学纾困等多个志愿服务队伍，聚焦解决“一老一小”等弱势群体急难愁盼问题。

小河口社区坚持每季度召开道德评议会，广泛开展先进典型评选表彰活动，通过群众自评的方式，引领群众自觉奋发向上，崇德向善。对评选的先进典型通过“红黑榜”、居民会议、各类节庆活动、文化沙龙等进行表扬。通过文明实践大讲堂、孝义新风进万家等活动载体，大力宣传先进典型的突出事迹和时代精神，用身边人讲身边事，身边事教育身边人，营造了厚德向善、见贤思齐的良好氛围。同时，社区积极践行好人礼遇制度，定期走访慰问辖区先进典型，在社区形成了崇尚好人、学习好人、争当好人的良好风尚。



在汉滨五里工业集中区的米小点品牌管理有限公司工厂内，工人们正在制作毛线盲盒。近年来，该厂以毛线潮流研发创作为核心，组建专业设计团队，从产品的风格形象、功能玩法、材质工艺等多个维度，赋予精品毛线盲盒更多元的创造性，并带给用户焕然一新的潮玩体验，深受广大年轻消费群体欢迎。

构枧镇：孝义文化润民心

通讯员 方正

“陈金芳对她婆婆真是无微不至，真是我们的榜样，我们都要向她学习。”夏日傍晚，白河县构枧镇东坡村文化广场处处是欢声笑语。浓厚的孝义文化气息扑面而来，周边布满了孝义文化宣传栏，上面都是近几年评选的“好媳妇”“好婆婆”“乐于助人”等道德模范。

近年来，构枧镇将孝义文化建设与文明乡镇建设工作相结合，深度挖掘树立典型人物，充分开展孝义文明系列活动，让孝义文化在构枧生根开花结果。

构枧镇通过积极开展各类文化活动，表演孝义节目，大力弘扬孝义文化，丰富群众精神生活，持续开展道德模范、最美家庭等评选活动，累计表扬“好婆婆、好媳妇”等各类道德模范56名、13

名党员先锋岗、7户党员示范户和7户党员模范家庭，推荐“安康好人”2人。

“我年龄大了，自己也就做了饭，这儿的饭菜好吃又便宜，特别适合我们这种老人。”在构枧镇凉水村幸福食堂，就餐的老人们有说有笑。临近午饭的时间，凉水村幸福食堂门前已经站满了人，食堂里的饭菜香气扑鼻而来，几张就餐的大桌已经围满了人，西红柿炒鸡蛋、酸辣土豆丝、蒜蓉油麦菜、土豆炖牛腩等色香味俱全的菜都整整齐齐地摆放在桌子上，老人们正享用着美食。

除了凉水村，构枧镇东坡村的幸福食堂也在同步运营，东坡村幸福食堂面积165平方米，由村中闲置房屋改造而成，能够同时满足80名老人同时就餐。

构枧镇按照党建引领、政府支持、村级主办、多元筹资、志愿者参与的农村养老体系，根据不同年龄段，采取了不同收费标准，在最大程度上让利于民。“幸福食堂”不仅解决了老年群体做饭难的问题，更为老年人提供了邻里交流互动的平台。

在构枧镇中心敬老院活动现场，构枧镇卫生院医生在台上给敬老院的老人演示七步洗手法。随后，舞蹈《天美地美中国美》《细水流长》《花环舞》等精彩节目轮番上演，观众的掌声不断，把现场气氛推向高潮。

同时，一群穿着红马甲的构枧镇志愿者们正在院内的另一边为老人们剪头发、量血压、发礼品，旁边餐厅的桌子

上也放上了蛋糕，大家一起唱着生日歌，志愿者、老人代表一起切蛋糕，志愿者把蛋糕送到每位老人手上。对于每年的“集体生日”，老人们好评如潮。

构枧镇结合中秋节、端午节、重阳节等重要时间节点，依托文明实践站（所），统筹资源，积极开展各类特色孝义文明实践志愿服务活动，弘扬中华优秀传统文化，丰富群众精神文化生活，发挥资源链接和社会动员的职能，动员、凝聚更多社会力量参与敬老爱老服务，共同为辖区老年人关爱、关怀事业贡献力量。

双乳财政所助力和美乡村建设

汉阴县双乳财政所立足帮联村实际，充分发挥职能优势，深入学习借鉴“千万工程”经验，为优化提升人居环境和打造宜居宜业和美乡村贡献财政力量。

该所安排财政衔接资金74.8万元用于帮联村猕猴桃产业园道路硬化，150万元用于帮联村产业园壮大村集体经济，同时按照“花钱必问效，无效必问责”的财政资金绩效管理原则，将帮联村财政衔接资金绩效实施过程纳入重点监控和实时监控，协同项目主管站所、村委会、施工方，采用定期和不定期监督检查的办法，随时跟进项目实施进度，确保财政资金衔接资金效益和项目成效，为乡村建设、产业发展、群众增收筑牢基础；积极争取上级补助资金及政策支持，安排47.43万元用于道路硬化、水毁道路修复、消

防道路修复等农村道路改造提升项目，30.33万元用于月河治理、堰渠修复、人饮提升等水利基础设施建设；项目9.29万元用于高标准农田建设项目，15.8万元用于厕改项目，以有限的财政资金撬动了村级基础设施和公共服务提质增效，有效激活了村级发展的内生动力。

依托“四支队伍”及网格员常态化召开院落会广泛宣传“千万工程”，按照“重点攻坚+常态推进”工作思路，一方面以污水治理、“三堆六放”等人居环境整治重点方向为切入点，迅速在村部、高梁桥下、河道沿线三个关键区域开展集中整治，另一方面按照分类施策的原则，常态化上门清理，宣传动员，初步形成了上下协同、广泛参与的良好局面，真正让“一时美”变为“持久美”，“一处美”变为“处处美”的理念落地生根。

